关于组织申报2013年度
市科技基础设施建设计划项目的通知
淮  科〔2013〕80号
淮财教〔2013〕20号
各县(区)科技局、财政局，淮安经济技术开发区、淮安工业园区经济发展局、财政局，市有关部门，各有关单位：
2013年市科技基础设施建设计划围绕《淮安市科技发展“十二五”规划纲要》，以支撑产业创新为目标，着力提升科技公共服务能力，增强自主创新能力和产业综合竞争力，全力推进科技基础设施建设，实现创新驱动发展。现将有关事项通知如下：
一、支持重点和申报条件
1、企业（产业）技术研究院
围绕我市重点支柱产业和培植战略新兴产业的发展目标，重点依托大中型企业和高校院所，引进国内外一流科技领军人才及高端创新团队，开展核心技术攻关、研发平台共建、创新人才培养、科技成果转化等，新建企业（产业）技术研究院。
申报条件：申报单位应为我市大中型企业、高等院校和科研院所，拥有国内外一流水平的院长及创新团队；创新团队中至少有2名以上博士学位的高层次科技人才参与技术攻关和研发；拥有2项以上核心技术发明专利等自主知识产权，上年度R&D投入占销售收入比例原则上不低于3%，研发场所独立集中，面积不少于3000平方米，项目建设单位投入500万以上科研经费；鼓励产学研合作，优先支持大中型企业与高等院校或科研院所合作共建。
2、高技术研究重点实验室
突出未来支柱产业和战略性新兴产业交叉学科，依托高校、科研院所和高新技术企业等，开展重大科学技术前沿研究和原创性应用基础研究，抢占未来技术制高点，支持产学研共建的组建方式。优先支持国家“千人计划”，省、市“双创”人才等科技领军人才及引进海外一流创新创业团队组建的重点实验室。
申报领域及方向：生物技术与新医药、重大疾病防治技术、现代农业技术及装备、环境资源、战略性新材料、先进制造、科学仪器仪表、电子与信息技术等。
申报条件：申报单位在相关领域应具有明显创新优势，拥有该领域发明专利等核心技术，相应领域的专利、研发成果不少于3项；拥有一支较高水平的专职岗位研发团队，其中高、中级职称或研究生及以上学历的专业技术人员不少于10人。实验室新增投入（不含转移资产）不低于200万元，具有相对独立的科研场所和较好的仪器设备条件，项目建成后，实验室总面积不少于300平方米。实验室须设立领域内的前瞻性研究课题并予以经费资助，仪器设备及相关资源面向企业及社会开放。
3、科技公共服务平台
按照“整合、集成、共享、提升”的思路，围绕提升服务功能、促进特色发展，以服务企业技术创新和民生领域科技创新为重点，支持技术推广部门、科技中介机构、高校科研院所、科技服务型企业及园区等，新建科技公共服务平台，提高公共服务覆盖率，促进产业技术升级，提升创新能力。重点支持科技研发及示范、科技检测服务、中介咨询科技服务等类型的科技公共服务平台建设。
申报条件：申报单位应有较强的科技公共服务能力和较高的研发水平，拥有较高水平的专业技术服务人才队伍，其中中、高级职称或研究生及以上学历的专业技术人员不少于10人，其中5人以上需具有高级职称或研究生学历；新增投资不低于100万元，平台建设要有足额的运行经费支持，项目建成后，研发服务场所面积不低于150平方米。
鼓励社会主体申报该类项目，不受上述条件限制。
4、工程技术研究中心
以增强企业自主创新能力为目的，优先支持有市级以上科技人才的企业建设工程技术研究中心；支持规模以上企业特别是大中型工业企业、高新技术企业建立科技研发机构，引导企业加大科技投入，用科技发展带动经济转型升级，提升企业核心竞争力。
申报条件：
（1）申报单位在相关领域具有一定技术优势，拥有一支专门从事产业共性关键技术开发、工程技术研究与试验的较高水平人才队伍，其中中、高级职称或研究生以上学历的专业技术人员不少于5人。拥有本领域的技术成果或专利不少于2项。申报单位为企业的，规模以上企业上年R&D支出占销售收入比例原则上不低于2%，其他类企业不低于1.5%。
（2）应具有独立的场所和研发、工程化试验等设施条件，设施面积不低于100平方米，新增投资具有一定规模。
（3）重点支持企业为主体申报，并与高校、科研机构签订共建协议。
5、院士工作站
围绕我市产业特点，突出高新领域，重点依托科技创新型企业、高等院校、科研院所及技术推广部门，引进院士等高端创新团队，开展核心技术攻关、研发平台共建、创新人才培养、科技成果转化等，新建一批院士工作站。
申报条件：申报单位应具有相对独立的研发场所，具有较强研发能力和自主知识产权，有较完善的院士团队工作条件、服务规范和专职助手。引进院士团队专业方向与引进单位业务一致，有实质性的合作研发任务，建立长期合作关系。
6、持续支持
为进一步加强科技创新载体平台建设，不断提升科研、服务能力，根据省、市科技创新载体平台建设有关规定和《市政府关于加强企业技术机构建设提高企业创新能力的意见》（淮政发〔2007〕193号）文件精神，对已建的科技创新载体平台结合专家验收意见或绩效评估情况，择优给予持续支持。
支持范围包括市级以上重点实验室、科技公共服务平台、院士工作站、工程技术研究中心等。
申报条件：新研发内容对产业发展具有重要带动作用；拥有一支较高水平的人才队伍并有高层次人才引进及培养计划；有产学研合作项目；拥有一批自主知识产权或科研成果；有完善的运行机制，运行绩效显著；申请持续支持的建设项目内容具体、目标明确。
二、申报要求
1、市直单位申报项目的由其主管部门审查推荐；其他单位由所在地区科技局审查推荐；市直属企业、省驻淮单位可直接申报；各主管部门负责申报项目的审核、汇总、上报，需同时上报项目申报书及汇总表的纸质材料和电子稿。
2、本年度企业（产业）技术研究院、高技术研究重点实验室、科技公共服务平台类项目实行限额申报：淮安区、淮阴区、淮安经济技术开发区各限报4项，清河区、清浦区各限报3项，淮安工业园区、涟水县、金湖县、盱眙县、洪泽县各限报2项；淮阴师范学院、淮阴工学院各限报3项；淮安生物工程高等职业学校、江苏食品职业技术学院、淮安信息职业技术学院、江苏财经职业技术学院各限报2项；市直各有关单位限报1项。
3、市科技局、市财政局对申报项目共同进行审核，对通过审核项目给予一定补助。
三、其他事项
1、申报材料统一使用A4纸打印。按封面、项目信息表、项目申报书顺序装订成册，一式两份（纸质封面，平装订），同时提供电子文档。项目申报书请到淮安市科技局网站通知公告栏下载（网址：http://kjj.huaian.gov.cn/）。申报材料需同时在市科技信息网上报送，网址：http://218.2.25.70:8088。
2、申报材料统一报送至市科技局科技机构与条件处，地址：淮安市大治西路18号市科技局309室。
3、项目申报材料受理截止日期为2013年9月6日，逾期不予受理。
联系人及电话：市科技局条件处  李雁秋 林静  83644156
电子信箱：hakjjtjc@126.com
附件：2013年度市科技基础设施建设计划项目申报汇总表
淮安市科学技术局        淮安市财政局
2013年8月7日
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